) Test 2 Lundi 29 septembre 2024
@ 11N Trigonometrie IT

Total /22 points REPONSES

Question 1 [ 22 points |

Sur la figure ci-dessous, le cercle en noir est le cerce trigonométrique.

Le point O est origine de repére orthonormé (O, Z, %)

Les point P, Q, R sont sur le cercle trigonométrique.

Les angles que forment les rayons OP,0Q et OR par rapport a I’axe des abscisse

sont respectivement de 60°,120° et 225°.

1) Quels sont les valeurs eractes de cos(120°) et sin(120°) ?

| cos(120%) = —cos(60Y) = _% |

o5

sin(120%) = sin(60°) =




2) Quels sont les valeurs ezactes de cos(225°) et sin(225°) ?

c0s(225%) = —cos(225%) = —g

sin(225°) = —sin(225%) = — 22

3) Donner les coordonnées des 3 points

2 2

P, Q(-1YL), R(-L L)

20 2 T2 2

4) En déduire les longueurs des cotés QP et QR du triangle PQR
En ce qui concerne QR, la valeur numérique est voisine de 1.59

vous pouvez utiliser cette valeur pour la suite si vous ne trouvez pas I’expression exacte.

1

PQ = flar =20+ =P = (5= (1)) + (F-F) = VP07 =[1]
QR= /e —aaP + (=)= /(-2 - () + (-2 - 5) "= (252 + (B2
:\/(22\4/§+1)+(2+2\4/€+3):\/82\/z+2\/§:\/4\/z+\/§:

5) Pour continuer, nous admettrons que la distance PR vaut 1.98

Dans ce cas, quelle est la valeur de I'angle P/Q\R ?

_ 2 —
cos(PQR ) =12 199t 0123 [PQR ~ 97.1

6) En déduire la valeur de I'angle Q/R\P

sin(gPl}P) S‘H(PQR) = sin(QRP) = —Sm(PQR)

= Sln(QRP) sm(97 1)=0.5= PQR 30°

7) Vrai ou faux :

Par le théoréme du sinus:

Le périmétre du triangle PQR est supérieur au double de la longueur de I'arc RP.

Faux!

Longueur arc = (160 — 225)—~ 50 —2-356  =double=4.71 et périmetre = 1+1.98+1.59=4.47

Bonus : [+4]

Je suis 'angle 6, situé dans le second quadrant, et mon sinus vaut LA
Quelle est la valeur exacte de
inus ? - =3 i
mon cosinus ? sin(f) = ¢ cos(f) =—

ma tangente 7 tan(6) :_TS



